

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
ΒΕΡΟΙΑΣ  
Αριθμ. 18.142/73  
Αρ. 411  
Ν. 65 Δ. Κ. 2. 6. 50  
Συνολ. αριθμ. 070

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομή  
Έτησια δρ. 25 Έξαμηνια δρ. 15  
Δήμοι, Κοινοότητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 13! Αριθ. φύλλου 389  
Τιμή φύλλου δραχ. 100  
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΒΕΡΟΙΑ  
Δευτέρα 5 Ιανουαρ. 1959

## Ο ΒΡΕΓΜΕΝΟΣ ΔΕ ΦΟΒΑΤΑΙ ΤΗ ΒΡΟΧΗ ΚΑΙ Ο ΠΕΙΝΑΣΜΕΝΟΣ ΤΙΠΟΤΕ

Η τελευταία μετά περισσής τυμπανοκραυσίας κυβερνητική ανακοίνωση «περί εξαρθρώσεως και νέου δικτύου κομμουνιστικής κατασκοπείας» μς υποχρεώνει να ζητήσωμεν από την Κυβέρνηση όπως πληροφορήση τον Έλληνικό Λαόν η Έλλάς βρίσκεται και από πότε σε εμπόλεμο κατάστασι με έτερον επικράτειαν και ποίαν, ίνα γνωρίση και αυτός τους έχθρους της άκραιότητας της πατρίδος, υπέρ των οποίων «μυστικά» και με υπομονήν άράχνης συγκεντρώνουν οι κομμουνισταί. Γιατί άλλως αυτή η έπιμελώς καταστωμένη κατά διαστήματα σύλληψις «έπικινδύνων» κομμουνιστών για κατασκοπεία και θορυβωδестаτη διά των έφημεριδων διατυμπάνισις του γεγονότος ώσαν η χώρα να εύρισκεται σε εμπόλεμον κατάστασιν, άνευ κατονομάσεως και του συγκεκριμένου έχθρου που έπιβουλεύεται το Έθνος, δημιουργεί στον Λαόν την εύλογον ύποψιαν περί «ψευδοϋς ειδήσεως» άποσκοπούσης εις έντεχον πολιτικήν προπαγάνδαν υπέρ του κυβερνώντος κόμματος, με την αυθεντικήν συνέπειαν, να πάψη ο λαός να διδη πίστιν εις κυβερνητικάς ανακοινώσεις και όταν άκόμη η πατρίς εύρεθίη πρό πραγματικού κινδύνου (ό μύθος του τσομπάνη που κοροΐδευε τους χωρικούς με τις φωνές του «λύκος, λύκος» είναι πολύ διδακτικός). Γιατι όπως βαδίζει σήμερα η Κυβέρνησις και με την τακτική της κομμουνιστικής ύστερίας που την κατέλαβεν σ' αυτό το αποτέλεσμα οδηγεί. Τη στιγμή που θα έμφανισθί ο κίνδυνος (ό λύκος) ο λαός να άδιαφορήση.

Η πολιτική επιτρέπει στους κακορζίκους θεράποντάς της και τα πειό σατανικά τεχνάσματα προς επιτυχίαν του σκοπού, της καταλήψεως της εξουσίας. Όμως δεν δικαιούται να διακινδυνεύη και την τύχη του έθνους χρησιμοποιούσα μάλιστα σαν βαρύν πολιτικό της κόλπο έπικρεμάμενο δήθεν κίνδυνος του Έθνους. Ώς έχει σήμερα η παγκόσμιος πολιτική κατάστασις ούδεμία Έθνότης διατρέχει κίνδυνον τινά. Από του 1950 και έντεϋθεν ο Έλλ. Λαός οτε η πατρίς ήσύχασεν του έμφυλιου σπαραγμού παρακολουθεί με πολύ σκεπτικισμόν τα συμβαίνοντα στη χώρα. Κατά περιόδους διαβάσει σεις έφημερίδες του «συλλήψεις κομμουνιστών κατασκόπων ανακρίσεις και παραπομπή στα στρατοδικεία» με την εξής σειρά:

1) Δίκη και καταδίκη των έεροπόρων. Η δίκη αυτή και ο τρόπος που έχαικεύθη από τους Μητσακούς είναι πολύ γνωστή στο πανελλήνιον με τον έπικολουθήσαντα μετέπειτα Νόμον «περί άμνηστεύσεως ψευδόρκων»...

2) Η δίκη, καταδίκη και εκτέλεσις Μπελογιάννη, με Κυβερνησι δυστυχώς

Πλαστήρα.

3) Η δίκη, καταδίκη και εκτέλεσις του Πλουμπίδη.

4) Η προχθεσινή σύλληψις 13 κομμουνιστών εν οίς και ο διευθυντής της «Αύγης» Γλέζος.

Τα συμβάντα ταύτα εις έποχήν μάλιστα ειρηνικήν τα σχολιάζει ο λαός ποιηκιοτρόπως και δεν βρίσκει αιτιώδη σύνδεσμον μεταξύ των. Γι' αυτό και κατέχεται από μεγάλη άμφιβολία ως προς τον μύθον της ανέμου κατασκοπείας των κομμουνιστών εις βάρος της χώρας και υπέρ ξένης δυνάμεως (!) Οί «Μητσακού» της Αεροπορίας εκλόμισαν ανεπανόρθωτα την έμπιστοσύνην του λαού σε τέτοιου είδους περιπτώσεις.

Έχει μεγάλην πείραν σήμερα ο έλληνικός λαός και καλώς γνωρίζει τους τρόπους της μηχανορραφίας που χρησιμοποιούν οι πολιτικώς αντίπαλοι άνθρωποι προς έκμηθέσιν των μέσω της εξουσίας που κατά καιρούς κυτέχουν. Αυτήν την πολιτικήν ώριμότητα του λαού μας όφείλει η Κυβέρνησις να λάβη σοβαρώς υπ' όψει να πάψη να τον θεωρή σε ηηπιώδη κατάστασι, να του έπισείη σε «μπαιπούλα» τον κομμουνιστικό δήθεν κίνδυνος και να στρέψη την προσοχή της και προς αυτόν που πεινά, γυμνητεύει και παρμιμένοι άγράμματος... Αυτά τα τρία μεγάλα κακά δημιουργού κινδύνου στο Έθνος σήμερα όχι οι κομμουνισταί.

Συνεπώς αι πολύ διαφανείς κυβερνητικά προθέσεις «περί κομμουνιστικού κινδύνου» που σερβίρονται με πηχιαίους τίτλους, διά των δημοσιογραφικών κυμβάλων της στον Έλληνικό Λαόν, ούδαμώς εκφοβίζουν τουτον γιατί ξεπέρασε τη ηηπιώδη κατάστασι αλλά τουναντίαν προκαλούν την έμπρακτον αντίδρασί του όπως άπεδείχθη και στις εκλογές της 11 Μαΐου. Η περοιμία «ό βρεγμένος δε φοβόται τη βροχή» έχει εφαρμογήν και στο «ό πειναςμένος δεν φοβάται τιποτε». Δώστε λοιπόν στον Έλληνικό Λαόν έργασια και ψωμί που έχει ανάγκην και μη προκαλήτε την άγανάκτησιν του.

ΗΛΙΑΣ ΑΘ. ΝΟΒΑΣ  
Δικηγόρος  
Τ. Βουλευτής

### ΤΟ ΑΝΕΥΘΥΝΟΝ ΤΩΝ «ΚΡΙΤΙΚΩΝ»

Είπαμε ότι η Βέροια, βαδίζει ολοταχώς προς πρόδον. Φιλαρμονική Καλλιτεχνικός Όμιλος, και Τουριστικός Όμιλος α αυτή άναβλέσκον. Να παρουσιάση και η Βέροια, πνευματική και καλλιτεχνική ζωή. Στο ξεκίνημα της άνω εδριοκομένη, είδα με σις τυπικές έφημερίδες να έμφανίζονται και λεητομερείς κριτικέες, θεάτρου και μουσικής και μάλιστα παρ' ανδρών που όχι μόνο άγνωσούν το θέατρο σαντελός, (άμφιβάλομεν άκόμη και αν παρακολούθησαν ποτέ σοβαρό θέατρο) αλλά και το παντάγασμο της μουσικής... Αυτοί λοιπόν οι άδαίς της τέχνης

## Ο κ. ΗΛΙΑΣ ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ ΔΙΑ ΤΟ ΝΕΟΝ ΕΤΟΣ 1959

Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας Ένδοξος κ. Τσιριμώκος εις δηλώσει του εις τη εκκλησία του Νέου Έτους τονξ, ότι το διαρρέσαν έτος κληροδοτεί προβλήματα, άνησυχίας, άλογητευσεις άλλά και έλπίδας. Ο κόσμος προχωρεί με βήμα σημειωτόν προς εμπέδισιν της ειρήνης αλλά κατέστη έκδηλον ότι πάλι δύναται να άπ'βλήση εις πόλεμον και ότι οι ισουαο κρητικαι δυνάμεις δην ύλαχωούσιν παρά όπου και δευ ηηπιώδη. Η χώρα, συνεχίζει ύστερη δύο άπορητευσεις: Πρώτη, η δικαιο έπόθεσις της αυτοδηιάσεως των Κυπρίων έβδισεν από τον κακό εις το χειρόν μέχρι της

ένάμεσης της εφαρμογής του βρετανικού σχεδίου και της εκ μέρους της ελληνικής κυβέρνησεως έγκριταλέψεως της αυτοδηιάσεως. Δεύτερον οι εκλογαί της 11ης Μαΐου έπέδειξαν, ότι η μεγάλη πλειψησία του ελληνικού λαού έπιθυμεί άλλαγην πολιτικής εις όλοισ τον τουτός, αλλά η χώρα έξακολουθεί να κητερνάται από έκείνους των όποιων την άπορηάκρυσαν έπεδίσωξε διά της χώρας του.

Ο κ. Τσιριμώκος, καταλήγων, έκφραζει την βεβίητητά, ότι ο έλληνικός λαός έχει άπόφασιν να πολιτίση διά την Δημοκρατίαν, την ειρηκήσιν και την αυτοδηιάσειν της Κύπρου.

### Η ΔΟΞΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΤΟΥΣ

Η πρωτοχρονιά έημέρωσε με ένα όλόλαμπρο ήλιο που γέμιζε την φυχή του άνθρώπου αίαισθησια και χάρη. Έτελέσθη η κριτερωμένη δεξολογια με παρουσία των Αρχών και του Λαού Τιμής όπέδωκεν άποστασια Στορτου και η Φιλαρμονική Βέροιας. Τον πανηγυρικόν της ήμέρας ξεφώνησεν ο Ιεράρχης μας κ. Καλλινίκος. Ο λόγος του άπήρξεν πλούσιος σε πατριωτικάς έξαρσεις και διήγήματα. Έμπνευσμένος! Για πρώτη φορά ήκούσθησιν από του Ιερού βήματος της εκκλησίας ελληνικές άλήθειες και παραινέσεις προς έθνικην όρνόυσιν.

Όσοι άκουσαν τα έθνικα λόγια του κ. Καλλινίκου, ήρθάνθησαν μαζί με την έθνικην συγκίνησιν των και συντραβήν για τη διχόνοισ παό σκοπήμωσ καλλιουργείται σήμερα στο Έθνος από ύστελες πολιτικούς σαλταδόρους της έποχής μας. Ημετε με εύλάβειαν συγκαιομεν δλόθερα τον σε πτόν Ιεράρχην μας για όσα είχε την έμπνευσι να άπειυβόνη στοός άκραστάς του την ήμέρα της Πρωτοχρονιάς. Ηταν πυρακτωμένες άλήθειες που πύρωσαν και έξάγνισαν τις πονεμένες άπό τη παρατηρουμένη και παρατεινομένη έθνικη μας φαγωμάρα, ψυχές των άκρασιών του

Νά ληπίδον το θεάρεστον

Έργον της εκκλησίας. Να η νηθί στωιτωρόφωσις, προς έθνικην όρνόυσιν. Τα πλάνα της έκπαρτελις της τριόβιγρην, διόλλυον ο Σεβασμιότατος κ. Καλλινίκος. Είναι έθνικη άναρχη να όμωσθί και η εκκλησία υπέρ άνω της έγκρασιμης έξουσίας και να σεηλιτεύση εκσκές πράξεις της, ποσυντελεσθον ωσην ό τοδούλισι της διχόνοισ και την διαίρεσι του Έθνους...

Η μέχρι σήμερα παθητική στάσις της εκκλησίας και των Ιεραρχών της, σε τοτό μονο συνετέλεσε.

Στον παρανομισμό της, ως ύπερτις δυνάμεις και στην άπομάκρυνσι του λαού εκ της έπιρροής της.

Θα χοιποσθόν βέβαια θυσιας Μητός η Κεφαλή της εκκλησίας, ο Χριστός, δεν έθυσιασθη για χόρη των ήώκουμένων και ληστευσμένων τότε, παρο των άπανθρώπων Ρωμαίων, Λαών;

Αυταν τον Μεσίον περιμεναν οι δυστυχεις για να τού: σόση από τη βρειαι δυνάστευσι που ύφισταντο. Δυστυχώς οι Ρωμαίοι δεν έλλειψν άκόμη από του προσόπου της γης. Ύπό διαφόρους μορφάς, συνεχίζου την κατατυράννησιν και άγρίαν έξμετάλλευσιν των λαών.

Έδω χρειάζεσαι ως αντίροπον, να σταθί η Έκκλησία και οι έμπνευσμένοι Ιεράρχη, της Η Ιστορία της εκκλησίας παρέχει στη μεσολάβησι ζωή της, παραδειγματι βεβυλιέων Ιερχών, που άντεταξαν το έβρετα τους στην άύθαιρσις των Μοναρχών. Ο Βαρραλέος

του θεάτρου και της Μουσικής μας άνάθησαν εκαιτερος γα το κλειώσ και τη μνηστική έπιθεξ του κ. Μπαλασόδη. Έδώ το κατέβυνοσ του Μητσακού άξιζει να τούς καλολογηθί μετά πειάγου

# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

**Ο «ΝΕΣΤΟΡΟΣ»** ήμερησίως έφημερίς των Πατρών) προέβη εις συντριπτικώς αποκλιψείσ κατά τής Κυβερνήσεως δι' ασύστατον διασπαθίσιν του δημοσίου χρηματες προς ενίσχυσιν των φιλικών της έφημεριδων. Είμεθα και ήμεις μάρτυρες μιας τέτοιας εβλιότητος που τό χρήμα του καταληστευμένου από τις βχυρύτατες φορολογίεσ λαού μας χαρίζεται στα Καραμυλικά έντυπα τόσον προκλητικά. Είς τοπικήν νεσεκδοθείσα Καραμυλικήν έφημεριδοϋλα και στο τρίτο φύλλο της άπεσταλή παρά τής Τραπεζίης της Έλλάδος τσέκ εξ χιλιάδων (6000) δραχμών για δημοσίευσιν δήθεν διαφημίσεως του Ταμιευτηρίου της. Η τακτική αυτή της εξαγοράς του τύπου παρά τής Κυβερνήσεως της ΕΡΕ με χρήμα του Δημοσίου διεγείρει την αγανάκτησιν του λαού όστις άξιοί λογοδοσίζαν παρά των ύπευθύνων και έπιβολήν κυρώσεων έναντίον των.

**ΥΠΟΓΕΓΡΑΜΜΕΝΗΝ** παρά πολλών κατοίκων του χωρίου Λευκάδια, έλάθουεν έπιστολήν δι' ής καταγγέλλον παραβάσεις του εκεί άγροφύλακος ών έλαθε γνώσιν ή ένταθθα Διοίς Άγροφυλακής και διενήργησεν σχετικώς άνακρίσεις. Δεδομένου ότι μεταξυ του χωριού και του Άγροφύλακος έπήλθε διάσπασις έπιζήμιος διά την έν γένει ύπηρεσίαν της Άγροφυλακής και τό συμφέροντα των άγροτών Λευκαδίων παρακαλείται ό κ. Διοίης της Άγκής όπως έπισπεύσιν την εκκαθάρισιν της δημοσυνηγείας καταστάσεως διά μεταθέσεως εκείθεν του άγροφύλακος, έφ' όσον οι καταγγέλλοι των χωρικών είναι βασιμοί.

**ΜΕ** πολλήν εύχαρίστησιν διαβάσαμε στα παρελθόν φύλλον της συναδέλφου «Φωνή της Νεούσης» ότι συνεκροτήθη ή πρώτη πυρήν της Φιλαρμονικής Νεούσης. Εύγε τους. Μουσικά όργανα περιουσιάζουσιν εκ των ύπαρχόντων διασκορπισμένων τοιούτων της παλαιάς των Φιλαρμονικής. Ας σημειωθώ και τόδε για να γίνει διάκρισις μεταξύ Βεροιωτών και Νεούσων.

**Εκ** των Βεροιωτών ούδεις προσέφερον παλαιών όργανων στη νεοουσταθείσα Μουσική μας, τα δε ύπαρχοντα συγκεντρωμένα εις χείρας των προσκόπων Βεροίας φυλαχθήσαν έξω της πόλης. Ένώ οι δεύτεροι προθύμως παρεχώρησαν τό όργανά τους στην ύπό άύστασιν Φιλαρμονική τους. Αλλά ή προσβολή αυτή παρά την Βεροίαν δέν μπορεί να συνεχισθώ παραπέρα παρά τής Διοικήσεως των προσκόπων. Ζητούμε να επανέλθουν τό μουσικά όργανα στη Βερόια που της ανήκουν. Τό δε οίκοτροφείον Ντοβρά να προμηθευθώ έξ ίδιων τοιαύτα.

**ΗΡΕΑΤΟ** ή έγγραφή στους έκλογικούς καταλόγους. Μη παραλείψη κανείς και

καμιά την έγγραφή της στους έκλογικούς καταλόγους. Η διαδικασία της έγγραφής είναι άπλή και άνεξοδος. Η παράλειψις έγγραφής αποτελεί προδοσίαν προς την Πατρίδα που θέλει όλα τα παιδιά της να συμμετέχουν στα κοινά πράγματα της χώρας.

**ΣΤΟ** Νεοχώρι Γιδά Ισχυρενά βαρβαρο έθιμο, που ντροπιάζει τόν άνθρωπο. Να έπιδεικνύεται έν κ. π. ντροπής και να κρούη δαιμονιώδης τό νερούλι ό γύφτος στη πόρτα των νεονόμφων... Τό κατεργιάσατε παληότερα και τό μισοκραλική σταμάτητά. Η ήρ στο ίδιο χωριό τών τίς γυμνάσι των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς οι καλαντάρηδες που γυρίζουν τη νύχτα τό σπίτι να πάνε τό κάλοντα βόνην ενωτια στα άποχωρητήρια των. Ποίαν σημασίαν έχει τό έθιμο αυτό — ή κταστροφή των άποχωρητηρίων — δέν μπορούμε να δώσουμε εήγησι. (Μήπως θα μπορούσε ό Α.Ε.Χ.ι) Όμως ή Αστυνομία Γιδά όφείλει να λάβη τά μέτρα της.

**Ο** κ. Νομομηχανικός μιά και είναι της άρμαδιότητος του πρέπει να έπιληφθώ της άμέσου συμπληρωσεως με κυβαλίθους τοδ μικρού τμήματος έθνικού δράμου μπροστά στο σινεμά «Ζάπκειον» που έγινε αδιάβατο. Είναι στην είσοδο της πόλης και ό καθρέφτης της. Για να μη μάς φτύνουν λαϊκόν οι διερχόμενοι και διερχονται εκατοντάδες αυτοκίνητα την ήμερα πρέπει να έπιστρωθώ άμέσως.

**Μ ΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ**  
**Ο ΓΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΛΑΒΟΣ** γεννηθείς και κατοικών εν Βελβεντο Κοζάνης υίος του Γεωργίου και τής Μαρίας το γένος Γκούρου και ή **ΣΤΕΛΛΑ ΣΑΠΟΥΝΤΖΟΓΛΟΥ** γεννηθείσα και κατοικούσα ένταθθα, θυγάτηρ του Κωνίνου και τής Εδύς γέλιας το γένος Δραμιλίθου έλλασοι να έύθουν εις γάμον.

## ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ Κ.Ο.Β.

Ίδουθή και στη πόλη μας τό Σωματείον «Καλλιτεχνικός Όμιλος» με σκοπό να διδάσκη από σκηής' θεωρητικά έργα. Τη καλλιτεχνική του τάξη αποτελούμετον έλλη έρασιτέχνες ήθηλαπούς και υπό την καθοδήγησιν του έκκατοποητή του Ινστιτούτου Γ. Γκιρτζή έπεδόθη με ζήλον εις τό άναληφθέν έργον του, που τμή ιδιαιτέρως την κοινή μας.

Μέχρι σήμερα ένέβασι στη σκηνή δύο έργα. Τό «Ζητείται ψεύτης» του Ψαθά και τό «ό Καθηγητής Κλενώβ» του Κορ. Μαριτίου. Καμωδία (παράσι) τό πρώτον. Δράμα τό δεύτερον, με βαθιές έννοιες και για κοινόν προσηγμένον πνευματικώς, για να παρακολουθήσιν ή παιδαλώδη σκέψη του συγγραφέως.

Συνηθισμένο τό κοινόν, σήμερα, με τό εύκολο καταλάσματα των νέων θεωρητικών συγγραφέων, τύπου Ψιθώ, φοριέται να συγκεντρωθώ τό μολαί του στο μέθο έπός έργον που χρειάζεται ένκαινή προσοχή. Με τόδε έμως δέν θα πρέπει τό του παρόχτοι πασιτέμπος για να μιού και να φτύνη χωρίς καν να συναποκομίζεσι ούσιαν τιμ. **«Ο Καλλιτεχνικός Όμιλος»** δέν είναι έμποική επιχείρησις. Σκοπός του πρέπει να είναι τό ήθικό τέλει και ή τα έμπορικά κριτήρια.

Έργα σάν τό «Ζητείται ψεύτης» του Ψαθά δέν πρέπει να βρύν θέναι υπό επερωδίον του. Οι ήτοιμαίντες την «Όμιλον» όφείλουν να εκλέγουν τά θεωρητικά έργα που έκονίζουν συνάμα τό πνεύμα του άκροήλου καθή να γυροελίζων τό καύτηρα έπικατέ των ή τό πριμ κάλον εν τή κόλα και χοντροκοίτη γέλοιο.

Ό θεατής πρέπει να έξοχισαι τοδ θεάτρου εξαγνισμένος, από βλα έίλε και ήσανε στη σκηνή και ό: εκπαρνευμένος. Όσοι παρηυλοώθησαν τό «Κυθηγητής Κλενώβ» και μπήκαν στη νόημα του έργου, κράτησαν την άναπνική τους, στα δραματικά σημεία του και ήσθάνθησαν ήλο τό ρίγος του τέλους του έργου, με την αυτοκτονία της Έλίνας (Ζωζώ Σπαιλίθου) της απληκωρημένης κόρης που πάλαιψα σκληρά μεταξύ ύποχρεώσεως προς τό σωτήρα της Κλενώβ (Τάκης Καλαμάσις) και τόν έρωτά της, προς τό έπυγράφο Βέντελ (Γιάννης Ντόρας) και τελικά βρήκε την λύτρωσι της από θάνατο. ή σφαλώς βγήκαν λυτρωμένο από τό πλήθος των Ιρανημάτων που τους βασάνιζον στη πλοκή του έργου και πληύσι οι κοινωνικά ήδιάγματα.

**Μέλλοντες Γάμοι**  
 Γνωστοποιείται συμφώνως το άρθρο 1369 του Αστικού Κώδικος δι:  
 -Ο ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΑΒΡΑΣ, γεννηθείς και κατοικών εις Κιλκίς υίος του Εδσταθίου και τής Εισής το γένος Άσλανθου και ή **ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΤΣΑΝΑΚΤΣΙ ΔΟΥ** γεννηθείσα εις Λιβερό Κοζάνης και κατοικούσα εν Βεροίαν θυγάτηρ του θάνου και τής Εδόθειας το γένος Όρφάνθου.

Αέτων των κοινωνικών ήδιαγμάτων ζητούμεν να γίνει φάρος ο λαμπρός Κ.Ο.Β. στη Βερόια και την περιούγη η και γυμνέ θα χρειασθώ προτεκτική επιλογή των θεωρητικών έργων του.

Μιακού από έλαφρά έργα βλαβήριον και χονδροκόμηνον γέλοιο. Γιατί άρκουεν ή Κυλή Καλά και ή Βρανό για όσους από πνευματική άνηγνισιν τά προτιμούν.

Το θέατρο είναι άίψιατο μορφωτικό σχολείο και σάν τέτοιον πρέπει να φρονιμαίζη με τη διδασκαλία του και όχι να χαινώνη.

Ζητούμε έργα που τό συγγραφέων τη ψυχή του θεατοδ και να κρατύν ήσόν σύννησιν και πύρον άκάμην της σκηνης του θεάτρον.

Νομαρχία Ημαθίας  
 Υπηρεσία άσκευτηρώσεως Διοίς Γεωργίου Ν. Ημαθίας Τμήμα Έποικισμοδ  
 Άρθ. Πρωτ. 55  
 Βερόια τη 5/1/59  
**Α Π Ο Φ Α Σ Ι Σ**  
 Ο Νομαρχικός Ημαθίας Έχοντες όπ' όψιν:

- 1) Τας διατάξεις του Ν 3200/1955 περί άποκευτηρώσεως
- 2) Τας διατάξεις του Ν 3250/1924 ως έτροποποιήθη οιά του άρθρου μόνον του Ν 2148/52
- 3) Τά άρθ 23/6/55 και 23/11/55 όστα περί καθυκόντων και όπεκτασεως άρμωσιατήτων Νομαρχών α.α.
- 4) Την από 3/1/59 αθησιν των Άντωνίου Γ. Τζαμαζή και Όλουπίας ούς. Άντ Τζ σμπαζή κατοίκων Νεούσης
- 5) Την όπ' όριθ 26/5-1-1959 αύλωνον γνώσιν του παρήμιν Συμβούλου Έποικισμοδ Άποφοσιζόμεν

Αύριμεν την εκ τοδ άρθρου 2 παρ. 1 του Ν 3250 ως έτροποποιήθη μεταγενετέρας όφροισμένη άπαγάρουσιν και έπιτροπόμεν εις του Άντωνίου Γ. Τζαμαζή και Όλουπίας ούς. Άντ Τζ σμπαζή, να μεταβήσιν εν έλευθεσίω τήν έφ' ής έδωκον δικαιοσύνη κυριότητα Ιδιοκτησίαν των εκ 1964 κελών στρομμάτων καμμένον εν τη άγροτική κτήσχη Κοινότητος Μαρίνης Ημαθίας εις τας βέσεις Κρασιτάς-Μαυλίνας

Η παρούσα τελεί υπό τόν όρον καταβλήθη των από της όπ' όριθ 16255/11946 Υπ άποφοίσεως προβλεπομένων δικαιωμάτων όπεί τοδ Ειδικού Ταμείου Έποικισμοδ ήλου δε να δημοσιωθώ συμφώνως το άρθρο 2 παρ. 2 του Ν 3250 ως έτροποποιήθη διά του Ν 2143/52

Έδν πρόκειται να κατατηθώ ήσος ή όσική έκτασις δέν άπαραιτήτως να έκδοθώ και ή υπό τοδ άρθρο 216 του Ν4173 περί όσικού Κώδικος άπαιτου μέλη άδεια πάσης σχετικής δικαιουσιέας όσος άκροου άννου ησώσεως της προποθέσεως ταύτης.

Εφιστάται ή προσοχή των ένδιωφρομένων επί του ότι ή παρούσα δέν έεί την έννοιαν άναγνωσιέως κυριότητος ή πόντος έτέρου δικαιώματος ή πέρ των ένδεικτικώς άναγνωσομένων ως ιδιοκτητών του εν λόγω κτήματος.

Ο Νομαρχικός Ημαθίας Μεν. Παυλίδης  
**Δ Η Λ Ω Σ Ι Σ**  
 Ο κ Θεμελής Νισυφόπουλος έμψλωσεν εις τας έφημερίδας «Μακεδονία» και «Έλληνικός Βαρράς» ότι διαβεί τοδε όρρωβώνος του μετά της θυγατέρος μου Φούλας.  
 Η δόλωσις του ούτη είναι τελείως ψευδής καθ όσον έχω διέλυσον τόν άρρωβώνος της θυγατέρος μου μετ' αότου άνακοινώσε τοιούτου εις ούτόν εν τη είκασ μου δια λόγους άσφμ βιβλάου.  
 Βερόια 30-12-58  
 Έλευθ. Έλευθεριάδης

Νομαρχία Ημαθίας  
 Υπηρεσία Άποκευτηρώσεως Διοίς Γεωργίου Ν. Ημαθίας Τμήμα Έποικισμοδ  
 Άρθ. Πρωτ. 173

Βερόια τη 6-1-59

**Α Π Ο Φ Α Σ Ι Σ**

Ο Νομαρχικός Ημαθίας Έχοντες όπ' όψιν:

- 1) Τας διατάξεις του Ν. 3200/1955 περί άποκευτηρώσεως
- 2) Τας διατάξεις του Ν. 3250/1924 ως έτροποποιήθη οιά του άρθρου μόνον του Ν 2148/52
- 3) Τά άρθ 23-11-1956 και 23-11-1956 άγροικων και έκλεκτύοως άρμωσιατήτων Νομαρχών κ.λ.π.
- 4) Την όπ' όριθ. 84/1958 άπόφοσιν του Κοινότητος Συμβούλου Μαρίνης — Ημαθίας περί έγγοσφής ύποθήκης επί τοδ Ταμείου Παρακαταθήκων και έκτασιν έκπικνωγορήσιν έκείσεως 1.000 στρεμ. τής Κουιόθειας διή την σύναψιν άνατίου 700.000 πρδ άγορών βοσκησίμου έκτάσεως 1964 στρεμ. του κτήματος Τσαμπαζή. 5) Την έπ' όριθ. 26/5-1-1959 σύμφωνον γνώμην του Συμβούλου Έποικισμοδ.

Αποφασίζομεν

Αύριμεν τούς περιορισμοδς του Ν. 3250 και έκτεροπομέν εις την Κοινότητα Μαρίνης-Νεούσης Ν. Ημαθίας να έγγοσφή ύποθήκη επί κτήματος 1.000 στρεμ. του ύπ' όριθ. 443 συνολ. έκτάσεως 1788 στρ. και 420 Μ2 κωνοκλήτου τεμαχίου άγροκλήματος Μαρίνης. έφ' ού έχει πλήρη κυριότητα εις τό Ταμείο Παρακαταθηκών και έκτασιν έκπικνωγορήσιν ως δαγείου όργη. 70.000 δια την άγοράν βοσκησίμου έκτάσεως 1964 στρεμ. Ιδιωκτησίω Τζαμαζή. Η σύναψις μέλει δημοσιωθώ σιν ερώσεως το άρθρο 2 παρ. 2 του Ν 3250 ως έτροποποιήθη διά του Ν. 2148/52 μωρίμνη της Κοιότητος Μαρίνης.

Ο Νομαρχικός Ημαθίας ΜΚΝ. ΠΑΥΛΙΔΗΣ

Καθήκοντα Νομαρχου Βεροίας άναλαβεν προσωρινώς ό έπιθεωρητής Νομαρχικών κ. ΜΕΝΕΛΑΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ.

### ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Τό Β σλικόν Έθνικόν Ίδρυμα καλεί τας νεανίδας της ύπαίθρου, οι όποιαι έπιθυμούν να φοιτήσιν εις τας Οίκομυρικές του Σχολάς εις Καστοριάν. Η φοιτήσις των μαθητριών αι άποσιν θα διαμένουν δε οίκοτροφεί. εις τας Σχολάς, είναι τελείως δωρεάν επί έν έτος.

Αι μωήτριαι θα παρακολουθήσουν μαθήματα Οίκομυρικής, Οίκοτεχνίας, Πράτων Βοηθειών, Οίκοσίου κτηνοτροφίας, Οίκοσής λαχανοκομίας, και γενικώτερον ότι πρέπει να γνωρίζη «Έλληνική οίκομυρική».

Αι έπιφορμισί έφ' όσον είναι ήλικίας 15-20 ετών ύπανται τό ζητούσιν την είσαγωγήν των δε έπιστολής των από τό Βασιλικόν Έθνικόν Ίδρυμα, όδός Φελλήνων 9, Αθήνας.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ούδοκίτην κούρα σσ υίονομυρική εις Βενίσην εις άρσίτην κατάστασιν, τεσσάρων (4) θωρών, καλοσφωρ, σαδιόφωμον και εις κτηνήν έξαιρητικής εκάστρας. Πληροσφωρι στα γραφεία του θωρολάφου



# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

**ΜΙΑ** άκω στάρι ένα γραμμιάσημο! Είς τώ εξής για να ταχυδρομήσωμε ένα γράμμα βά πληρώνωμε τρέις (3) δραχμές! Νά πού φθάσαμε. Όποιος πη κακό λόγο για τή «φιλολαϊκή» πολιτική τής Κυβερνήσεως Καραμανλή είναι προδότης τής Πατρίδος και πρέπει να εκτελεσθή! Όμως ή λαϊκή λαίλαπα όλο και πλησιάζει.

Τό Δημ. Συμβούλιον, μέ απόφασιν του τής παρελθούσης Δευτέρας, επέβαλε στους επαγγελματίας τής Κεντρικής όδοσ πού άμέσως όφελονται έκ τής άρξαμένης κατασκευής τού λασπόδρομου, προσωπικήν έργασίαν δέκα ήμερών, συμφώνως τώ Νόμω. Έπικροτούμεν τήν απόφασιν του ως δικαιοτέραν. Είναι άσώστó να φορολογηθόν όλοι οι κάτοχοι μαγαζιών τής Κεντρικής όδοσ, άσχετα μέ τό μέγεθος τής βι τρίνας τού μαγαζιού των. Η φορολογία επιβάλλεται στους άνθρώπους πού άη δίσσαν να λασπώνωνται σήμερα αυτοί και τά μαγαζιά τους στό λασπόδρομο και όχι στό μέγεθος τού κειριού τού επαγγελματία. Η άποψις μερικών ότι, ή φορολογία έπρεπε να επιβληθή άνάλογα μέ τή πρόσαση πού κατέχει ό κάθε επαγγελματίας επί τής όδοσ είναι έσφαλμένη. Αυτοί πού εύεργετούνται άπό τήν άσφαλιστήριον τού δρόμου (ό τζήρος τού μαγαζιού δέν ένδιαφέρει) αυτοί και πρέπει να πληρώσουν.

Τό σημειώμα μας, για τό μασκαρλίκι πού γίνεται στό Νεοχώρι Γ.δ.ά (κάψιμο άποχωρητηρίων τή πρωταχραιά)...δυσήρεσθησε τους άνοήτους και αντί να ντραπούν για τό βάρβαρο «έθιμό» τους ρίχτηκαν κατά τού διδασκάλου των, τόν άπειον ουτε καν γνωρίζομεν, ως...ένοχον τής καταγγελίας μας... Οι βάρβαροι αντί να συνεχισθόν άναζητούν τόν «ένοχο» τής άποκαλύψεως τού πασίγνωστου βαρβάρου έθιμου των και εκατηγόρουν τό δάσκαλο. Μπράβο τους.

ΣΤΟ Σταυρό, Πλατό και τήν περιεχόν των ένέσκη ηε κώμα άστυνομικών μηνύσεων κατά των άγροτών πού οι σταυλοι των διατηροδν κοπριά! «Όταν ή Βεροια διατηρεί άκόμη στό κέντρο τής χάνια και όλό κληρη ή πόλις άναδύει άσμήν κόπρου άπό τούς σταύλους τής, νομίζομεν ότι, πάει πολύ ή διαίσις των άγροτών μας, γιατί στην αύλή ή, τούς σταύλους των, υπάρχει λίγη κόπρος.

ραβδί. "Ας μη ξεχνούν όμως και οι νέοι πως κάποτε βό γερούσαν κι' αυτοί και πως μάς έδω μέ τήν πείρα βά άποκτήσουν και μερικέ άδυναμίες πού βά άξιώνουν να τις σέβωνται οι νεώτεροι.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΦΗΝΙΤΣΑΣ

Άπό όσα παράπονα ή τούσαμε άγροτών «οσμίζόμεθα» ότι ή διαίσις κινείται άπό έλλατήρια διαφορετικά γιατί συμβαίνει όλοι οι άποβληθείσοι μηνύσεις να στρέφονται κατά άντιπολιτευομένων τή Κυβέρνησι άγροτών. Έάν άυτό πού όποπτεύονται οι άγρότες είναι άληθές επικαλούμεθα τήν επέμβασιν τού κ. Διακρητού τής Χωρικής. Για όσα δέ των όργάνων επιμένουν, στό στραβό δρόμο, τά πληροφοροδμε ότι ό ένταφια σός και τής Κυβερνήσεως Καραμανλή είναι έκ των πραγμάτων καθορισμένος και άναπόφευκτος (ή άρα είναι άβεβαίο) και τίποτε δέν θά άνακόψη τό τέλος τής. Στή προκειμένη περιπτώσει, πρέπει τό ύγειονομικό Κέντρο Βεροίας να επέμβη και να δώση οδηγίας πρós κατάπαυσιν των δδίκων διώξεων.

**ΠΟΛΥΜΕΡΕΣΤΑΤΟΣ** συλλομβάνεται ό «κριτικογράφος» (θεάτρον και μουσικής) των έφημερίδων Νίκη και Φρουρός μέ άρχικά Α. Τ. Για να μην άγανακτιή ό κ. Γκιρτζής τόν άποκαλύπτουμε. Είναι ό νέος καθηγητής τής φιλολογίας κ. Άπόστολος Τζαφερόπουλος. Και για μέν τό θέατρο μās έφανέρωθη ό ίδιος ότι «έδιδάχθη» θέατρο στό Πανεπιστήμιο Θεσ)νίκης. (Έχει και δραματική Σχολή τó Πανεπιστήμιο Θεσ)νίκης;) πάει καλά. Η έπαρχία τ' άντέχει όλα. Στήν άναβροχιά καλό είναι και τό χαλάζι. Μά μέ τή μουσική πού καταπιόσθηκε και «έκρινε» ποιά ή σχέσις τού κ. καθηγητή; Έφ' όσον τήν άγνωεί παντάπασι, πώς διέκρινε τις ικανότητες τού κ. Βασιλειάδη και τή «νευρικότητα» (αλέγρο βίβο ήταν) στό παίξιμο μαθητού; Βάστα μερικέσ μπατούτες παύση και σταμάτα τό τέμπο ρελικιόζο κ. προφασσόρο.

Πάντειος Σχολή παρέχει βέβαια και στοιχειά Παινικού Δικαίου και Έγκληματολογίας. Γι' αυτό και δέν μās έξέπληξε τό άράδιασμα στη «κριτική» τού θεατρικού έργου «ό Καθηγητής Κλενώβ» και ή

άπάντησί του στό κ. Γκιρτζή ή «πολυγνωσία» τού κ. Γ. Χιονίδη σχετικά μέ τή ποιική επιστήμη και τή κοινωνιολογία τού έγκλήματος. Βεκαρία, Χόβαρτ, Καρναβάλε, Φέρρι, Ίντζουνιέρο και οι σχολαί των άραδιάστηκαν. Σε εύγνωμονούμεκ. Γεώργ. Γκιρτζή πού μέ τό θεατρικό σου έργο συνετέλεσε στην άποκάλυψι των κεκρυμένων επιστημονικών και πνευματικών θησαυρών τής Βεροίας πού μέχρι χθές ούδεμία πνευματική σκαπάνη είχεν άνεύρει. Είναι και τούτο μία μεγάλη επιτυχία.

Άριθμός 8456  
Περίληψη προγράμματος Πλειστηριασμού. Ο Συμβολαιογράφος και κάτοικος Βεροίας ΘΩ ΜΑΣ Γ. ΚΑΛΛΙΜΠΑΚΑΣ

Δηλώσoυσi ότι: Έπισπεύσει τής έν Καθάλα έδρευούσης εταιρίας ΜΠΑΛΚΑ ΝΕΞΠΟΡΤ, νομίμως έκπροσωπούμενης, δικαιομένης λαμβάνειν παρ' τού δόφαιέτου τής Αργυρίου Ζωιστοπούλου κατόκου Βεροίας, δυνάμει τής υπ' αριθ. 509/1958 διαταγής πληρωμής τού κ. Ειρηνοδίκου Καβάλας Χαραλάμπους Μανιτρώρη, δροχμός 7.953 νομιμοδίκως άρχις έξοφλήσεως, θέλωσι έκτεθί εις άναγκαστικόν πλειστηριόμόν ένώπιόν μου ή τού νομίμου άσπληρωτού μου τήν είκοστήν Πέμπτην (25) τού μηνός Ιανουαρίου έ. έ. 1959 ή έραυ Κυριακήν άπό τής δεκάτης (10) ώρας πρωίνης μέχρι τής δωδεκάτης (12) μεσημβρινής, έν Βεροία πρωτεύουση τού Δήμου Βεροίας, παρα τή πλατεία Αγίου Αντωνίου και έξω θι τού κσφενέλου κληρονομών Ιωάννου Χρήση ή κοίρου μή επιτρέποντας ένείς αυτού σνήθη τάπω των πλειστηριασμών ένάτι κυβικά ξυλείας (τάβλες) άστυριακής προέλευσεως 4 μέτρων μήκος, πλάτος 25-27 κεντών και πάχους άπό 2-5 πόντων, έκμηθέντων άντι έρ. 1000, και κυβικών ήτοι έν όλω σείας έρ 10500 κατασχεθέντων δυνάμει τής υπ' αριθ. 1203/1959 έκθέσεως άναγκαστικής κατασείσεως τού δικαστικού κλητήρος των έν Βεροία Πρωτοδικών Έθανοσίου Φαρμάκη. Ός πρ' τή προσφορά διά τήν σναρξιν τού πλειστηριασμού θέλει χρησάμεθαί ή παρ' τής έπισπευδούσης προσφερθείσα ισοαθία ήτοι δραχμαί 2625.

Η κατακύρωσις γενήσεται εις τόν τήν πλειόνα προσφέρουσα συμφώνως τώ Νόμω άποχρεούμενον να καταθέσει τό έκπλεοστήριασμα τούσ μετρητοίς εις τήν Δημόσιον Ταμείον άλλως θέλει ενεργηθί εις βάρος τού άναγκαστήριασμός δι' εζόζων του, τό φερέγγυον των πλειοβοτών είναι τής άπολύτου κρ'σεως μου. Τά κηρύσεια δικασματικά ή τά ισοαθία τού συμβολαιογράφου βαρδούσοι τόν τελευταίον όπερθεμασίτην. Έγάνετο έν Βεροία σήμερον τήν δεκάτην έβδομήν (17) τού μηνός Ιανουαρίου τού χιλιοστού ένακοσισιού πεντηκοστού ένάτου (1959) έτους ήμέραν Σάββατον και έν τώ συμβολαί σγραφέω μου κειμένω έν τή ένταύθα, και επί τής όδοσ Βασιλέως Κωνσταντίνου 167, Ιδιοκτησία Γεωργίου Μπουσαμλή, ήτις άγνωσθεύσει και βεβαιωθεύσει άπενέρφη παρ' έμού τού συμβολαιογράφου και έσφραγίσθη. Ο Συμβολαιογράφος Θ. Γ. Καλλιμπάκας

ΠΩΛΕΙΤΑΙ άστυκλήτων κοδύσο οικονομική εις Βενζίνη ει: άριστήν κατάσταση, τεσσάρων (4) θυρών, καλοριφέρ, οαδιόφωνον και εις τμήν έξαραιτικής εύκαιρίας. Πληροφορίαι σά γραφεία τού Βαρρολέου

## ΜΙΑ ΣΕΜΝΗ ΓΙΟΡΤΗ

Τήν Πρωτοχρονιά μετά τό κόψιμο τής πίτας στό Έργατικό Κέντρο Βεροίας, έτελεσθη σην περυσινή τού Σεβασμιώτου κ. Καλλιμπάκου και τών Άρτών τά έγκαίνια τού «Τμήμαος Έκπαιδευσεως Οικοκυρ κής Τήχνης».

Μιλήσαν εις έκπρόσωποι των Άρχων, ό Πρόεδρος τού Ε. Κ. κ. Νικ. Ασάνογλου και ή Διευθύντρια τής Σχολής δνις Τυγγιόρη.

## ΕΚΛΟΓΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ

έγέμισεν όλοκλήρους σείηλας. Πράττουν δέ λαμπρές εις Ιωάννινα τηροβντες τήν άρχαίαν παράδοσιν τής Έκκλησίας μας, διότι, διά τού τής παρέχεται ή εύχέρεια τής εκλογής των άριστών. Έκτός δέ τούτου ή άπ' εύ θέλια παρ' των ένοριτών εκλογή των επιτροπών των Ναών, άναπτύσσει τό συναίσθημα τής εθόνης των εκλεγομένων διά τήν καλήν ένάσκησιν των καθηκόντων των και συγχρόνως συντελεί εις τήν σόσφιξιν των θεσμών μεταξύ των ένοριτών και των Ναών.

Επομένως, κατά τήν γνώμη μας, εύκαίριον θά ήτο να ισχύση και ένταύθα τό σόστημα τής άπ' εύ θέλις εκλογής παρ' των ένοριτών των, επιτροπών των Ναών, τό καταργηθέν επιδικτατορίας Μεταξά και τό όποιον, παρ' τούτο μετ' εύ λαβείας έξακουλουθεί τηρούμενον εις Ιωάννινα, μέ λαμπρά πράγματι διά τούς Ναούς και ένορίτας άποτελέσματα.

## Μέλλοιτες Γάμοι

Γνωστοποιείται συμφώνως τώ άρθρ. 1369 τού Αστικού Κώδικος ότι: Ο ΣΤΑΥΡΟΣ ΟΡΦΑΝΙΔΗΣ γεννηθείς Λίβρα Καζάνης και κατακτών εις Βεροίαν υίός τού Ιωάννου κ. τής Έλπίδας τó γένος Καλογερίδου και ή ΘΕΟΔΩΡΑ Β. ΣΙΛΕΙΑΔΟΥ γεννηθείσα και κατοικούσα εις Βεροίαν θυγάτηρ τού Ιωάννου και τής Χρυσής τó γένος Απακωνίδη

Ο ΚΩΝΣΤΙΝΟΣ ΤΣΟΥΜΕΤΗΣ γεννηθείς και κατοκών εις Βεροίαν υίός τού Δημητρίου και τής Άθης, τó γένος Κουτίος και ή ΜΑΓΔΑΛΙΝΗ ΔΙΑΜΑΝΤΙΔΟΥ, γεννηθείσα εις Πάρρα Έδέσσης και κατοικούσα εις Έδέσσαν θυγάτηρ τού Ιωάννου και τής Εύστρατίας, τó γένος Τσακλόγλου

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ Στό Καλλιτεχνικόν ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΒΕΡΟΙΑ—Τηλ. 4—02

## ΣΩΤΗΡΙΟΣ Κ. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ

Έπί σείρών έτών εκπαιδευθείς εις τό Νοσοκομείον των παιδών Αθηνών και έγκαταστάθείς εις Βεροία ν, δέχεσαι καθ' έκάστην εις τό Ιατρείον του, Όδός Περικλέους 4. (Πάραδος Μητροπόλεως—έναντι Ναού Παντοκράτορος).

## ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Βαθείον αισθάνομαι ύνα χρεώνωσθαι προς Δημόσιος έκφράσω τήν εύγνωμοσύνην μου πρós τόν κ. Κωνσταντίνον Άρχον τούλην, Χειροβργόν Διότην τής ένθελοια Κλινικής του «ό Χουσόσ Σταυρός» διότι δια τής έπιτυχούς χειρουργικής έκμ'βάσεως του, επί τής συζύγου μου Παρθένας, όποσίσθη διά τρουσιν χαλψς, έσσωσενάυτην έκ βεβαίου θανάτου.

Όσούτος θεομώε έδωσ όισόμειν και τούς συνευλασθέντες εις τή δυσκολώτατην περίπτωσιν, Ιατρούς κ.κ. Παναγιώτην Βιζερζήν και Άθανάσιον Κοσραπέλην, ό Εόγνωμόνδον αύλυγοσ Θεόδωροσ Μαρτίλοσ Καβάσιλλα

## ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Θεράς έκφορς μεν εύχαριστίας προς τό Σωματείο Έργατών υθανών κ. Ι. Λ. δαρέων Νομόσ Πνοθας, διά τήν έκ δροσμήν 200 είσφοράν του, όπέρ τής Φιλανθρωπικής Σχολής Βεροίας ό Πρόεδρος Έλλιοσ Νοβας ό Γραμματέας Όρειας Σιδηρόπουλος

Νομαρχία Ημαθίας Άριθ Πρωτ, 28381 Α.Π.Ο.Φ.Α.Σ.Ι.Ε Έχοντες υπ' όψησ 1) Τόν Νόμον 32 0 1955 περί άπακέντρωσεως 2) Τά άπό 28-6-1955 και 23-11-56 άγγαγια περί άντικειμένων Έπικησινής άρμοδιότητος Υπ. Γεωργίας και έπεκτάσεως άρμοδιότητων Νομοσίων 3) Τας διατάξεις τού άρθρου 2 παράγρ. 2 τού Ν. 325) ως έισροποκλήθη διά των Νόμων 2148)52 και 2258)52 4) Τήν άπό 13-12-1958 αίτησιν τού Δημητρίου Περσίλη 5) Τήν άπό αριθ 25)23-18-58 σήμφωνον γισμαδότηριον τού παρήμιν Συμβούλιου Έπαικισμοδ. Αποφασίζομεν Άπρονεν τήν έκ. τού άρθρου 2 παράγρ. 1 τού Ν. 325) ως έτροποσ ήθη μεταγενεστέρας ύφισταμένην άπαγόρευσιν και επέκρεσομεν εις τόν Δημήτριον Γ. Περσίλην ένα μετ ββίση έλευθέρως τό έφ'ής άξισί δικαίωμα συγκροσότητος μεμβρίου τού (Μπασογι) επί τού άνοροσοσκήτιστος Κ. Βερούου (Σελίσι συνάκρη: έκείσεως 80,000 σίρει, εις τόν Γεωργίου Χρ. Πιτούλιαν. Η παρούσα τέλει ύπό τόν θρον τής καταβολής των δόσ τής άπ' αριθ. 16255)1946 Υα, ύποφασέως προβλεπομένων δικαιομάτων ύτέρ τού Ειδικού Ταμείου Έπαικισμοδ, μέν έξ να δημοσιεύθ ή συμφώνως τώ άρθρω 2 παράγρ. 2 τού Νόμου 3250 ως έισροποκλήθη δ' ά τού άρθρου 2 άντι τού Ν. 2148 Έάν πρόκειται να κατατηθ ή δόσοσ ή πασική έκείσε δέον άπαραίτητως να έκδοθ και ή όπ' τού άρθρου 216 τού Νόμου 4)73 «Περί άσσοκαθ Κώδικος άπικρισμένης άδειας, πσής σχετικής δικαιοπραξίας ούσης σκόρου άνευ τήρσεως τής προδποσείσεως τούτής. Επιστάται ή προσχή των ένδιαφερομένων επί τού δι ή παρούσα δέν έχαι τήν έννοιαν άναγνωρισέως κυριότητος ή παντός έτέρου δικαίωματος ύπέρ τού ένδεικτικού άναγραφομένου ως Ιδιοκτήτου. Βεροία τή 31-12-1958 Ο Νομαρχας Ημαθίας σ. α. Ι. Άναπλιώτης

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομαί  
Έτησια Δρ. 25 Έξομνος Δρ. 15  
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Έτος 131 Αριθ. φύλλου 391  
Τιμή φύλλου δραχ. 1.00  
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΒΕΡΟΙΑ  
Δευτέρα 26 Ιανουαρ. 1959

## ΑΝΑΓΚΗ ΣΥΝΕΝΩΣΕΩΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΥ ΛΑΟΥ Ο κ. ΗΛΙΑΣ ΤΣΙΡΙΜΟΚΟΣ ΣΤΗ ΠΟΛΗ ΜΑΣ

Αφού έπεσε πλέον ο κ. Σαφοκλής Βενιζέλος ότι, το άλλοτε ποτέ μεγάλο και ιστορικό Κόμμα των Φιλελευθέρων οφείναι ήγειτο πρότινος, άπερυνετέθη, εκ λόγων, κυρίως, έξής αυτού ύπαισιότητας και μη δυνάμενος, άλλως να τδ συγγαλήση, προέβη εις προσηγυσίαν, άνασυγκροτήσεως «Δημοκρατικού Κέντρου» παρ και να καλύψη τδν άπό της ΕΡΕ μέχρι και της Ε.Δ.Α χώρον, Ικανοποιών ούτω μίαν διόχυσαν έρνηκήν ανάγκην τήν ύποίτην και ούτως ο τόσο άντιλοϊκώς, δρσίως εις τδ παρελθόν κ. Βενιζέλος, διαίθεν.

**Βοά άλλως τε ή ανάγκη της συνενώσεως του δημοκρατικού λαού εις ένα ενιαίο Κέντρον.**

Και ενώ ως εδαι (άφήνησε αν ήτο ο ένδεδειγμένος διέ τήν σοβαροτάτην ταύτην προσάθειαν) ν' άρχιση τας βολιδασκοπήσεις του, πρδς τήν κλειρόν των Δημοκρατικών Κομμάτων (Βενιζελογενών) των άποίων οι άπαιδοί ύπήρξαν άλλοτε και άπαιδοί του Κόμματος των Φιλελευθέρων, έστράφη πρδς τας έπιχογενή μακροκομματίδια, των γνωστίων άντιβενιζελικών παραγόντων κ.κ. Μαρκεζίνη και Στεφανουπόλου.

Δηλαδή ο κ. Βενιζέλος «πίσιψη» πρδς σιγγήν διε, ήδύιατο να ένταξι στο «Δημοκρατικό του Κέντρον» και ανθρώπους της δεξιάς, που καταπολέμησαν, μέχρι άποκείρας και δολοφονίας του, στη Λυών και αυτού του πατρός του Μεγάλου Βενιζέλου! Ως ήτο ελάμενον, ή προσάθειά του ούτη έναι ή γησεν. Ητο, εκ των πραγμάτων αδύνατον οι άντιβενιζελικοί να μεταστραφούν σε βενιζελικούς και να ανωπράξουν πρδς άντιμετώπιση της άντιλοϊκής ΕΡΕ και των μεθόδων της δικυβερνήσεως της χώρας.

Θέλωμεν να πιστεύομεν, διότι έξυτώμεν τήν σιγγήν του Έθνους από τήν σύμπραξιν εις ένα Κόμμα του Κέντρου, όλων των Βενιζελογενών Κομμάτων διε, κατάπιν των όσων ο κ. Βενιζέλος έδιδάχθη εκ της έπρηξής του, μετά των άποβλήτων της ΕΡΕ κ.κ. Μαρκεζίνη—Στεφανουπόλου, άλλη είναι ή όδδς παύ πρέπει να άκολουθήση πρδς συγκρότησιν ένδς έαχυρού Δημοκρατικού Κέντρου Ικανού να δουλώη και να παραμερήση το Κόμμα της ΕΡΕ της έξουσίας.

Η πρδς τας δεξιάς προυφή του Κόμματος των Φιλελευθέρων, ύπό τήν ήγυσίαν του είδεν να διορρέουν συνεχώς οι ύπαιδοί του και τελικά το Κόμμα να διαλύεται. Για τή θλίβερά αυτή τήν που όφείλεται εκ δλοκλήρου εις τήν σιγγήρητικότητα και τήν άπεμπόλησιν των άρχών της «κοινωνικής δικαιοσύνης» που έδει να είχεν θέσει, ως αυτοσκοπόν, της ιστορικής πορείας του, το Κόμμα των Φιλελευθέρων, ύπεύθυνος, εις δλοκλήρον

είναι ο κ. Σαφοκλής Βενιζέλος. Αυτός ύπέσχετο το Συμφώνη, αυτός και τδν Πλασιήρα, για να ίδη τήν έπικμένη το Παπάγο και τήν ΕΡΕ στην έξουσία με άποτέλεσμα τή σημερινή κατάντια του Λαού μας και τή διεθνή άνυποληψία της Ελλάδος.

Στη ποιδ δύσκολη καμπή της χώρας, δέν ύπήρξεν άξιος διορτικός άρχηγός ο κ. Βενιζέλος. Γι' αυτό και έγένετο ο κύριος συντελεστής της υυτόδιαλύσεως του μεγάλου Κόμματός του, άπ' τήν έποίαν, δυστυχώς, έπλ του παρόντος ήδυνήθη να έπικαθήση επί της έξουσίας ή ΕΡΕ με συνακόλουθα τή βερεσιά καταδενάπτειν του Έλληνικού Λαού.

Σ' αυτό άκριβώς το κρίσιμο σημείο των πολιτικών κρυφιάτων, καλείται ο κ. Σ. Βενιζέλος και έφ' όσον βέβαια έμφορεται από φιλολοϊκδς πρδθέσεις, όπως έπιδιώξη συνεργασίαν με όλα τα βενιζελογενή Κόμματα Η Δημοκρατική Ένωσις, ή ΕΠΕΚ τδ ΔΚΕΑ και τδ ΔΚΕ είναι ανάγκη να συμπράξουν εις ένα Δημοκρατικό Κέντρον πρδς άνάσχεσιν της φθιτρούσης τδ Έθνους ΕΡΕ ή ύποία βραχυρόμενη εις μίαν έξοιλοϊκήν κίνυσιν συνεκέντρωσεν όλα τα έφίλαρμένα πολιτικοκομματικά στοιχεία και με άγνοίαν των τερρασιών ευθύνών της, δυναστεύει το Έθνος και τδ οδηγεί από άνυποληψίας εις άνυποληψίαν, με κίνδυνον και έθνικής συμφοράς.

Αυτδν τδν κίνδυνον θέλωμεν να πιστεύομεν ότι, τδν διαισθάνεται καλύτερον ήμοϊν ο κ. Βενιζέλος και τήν ύπετάτην ταύτην σιγγήν—η ά Ηελήση να γίνη Η ΓΕΦΥΡΑ συνενώσεως του Δημοκρατικού κόσμου της χώρας, διατις ούσωμοις ήδη άναγνωρίζε, τήν συνένωσιν του, ως Έθνικήν ανάγκην.

**ΗΛΙΑΣ ΑΘ. ΝΟΒΑΣ**  
Διευθυντής  
ε Βουλευτής

### Ο κ. ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ

Τα στελέχη και οι όπαδοί του ΚΑΕ, περιμεναν από τδν άρχηγό τους κ. Μπατατζή να τδς μιλήση στην Λάρισα, για τήν ληστρική πολιτική της κυβερνήσεως εις έξρος των άγροτών. Τις έξουτελιστικές τιμές των άγροτικών προϊόντων, τήν άρνησιν της κυβερνήσεως να διευρύνη τις συναλλαγές πρδς τήν Άνατολή για να πωληθούν τα καπνά, το βομβάκι, τα φρούτα μας κλπ. 'Αντί γι' αυτά τα φλέγοντα θέματα, ο κ. άρχηγός του ΚΑΕ έβασπέλωσε ένα δριμότατο κατηγορητήριο εναντίον όλων των κομμάτων της άντιπολιτευσεως, ενά έννοση—δπως γράφει ή «Βραδυνή»—διε τδ ύπα τήν ήγυσίαν του κόμμα των Άγροτών και Έργασομένων, θά έβέχετο να συνεργασή με τήν κυβέρνηση! Είναι καιρός που ο κ. Μπατατζής έρωτοτροπεί με τήν άντιστορική και άντιλαϊκή κυβέρνησιν Καραμανλή. Η πολιτική του όμως, άποτελεί πρόκλησιν

Χθες το άπόγευμα και περιόρων 5 συνουθεύομενος ύπό των βουλευτών κ.κ. Πυρομάγλου, Άθανασιάδη Καλλιδοπούλου, του δικηγόρου κ. Παύσα και πολλών φίλων του εκ Θεσσαλονίκης, άφίκετο στην πόλη μας, ο πρόεδρος του Κόμματος «Δημοκρατική Ένωσις». Τδν κ. Τσιριμόκομ μετ' ής συνουθείας του, υπέθέχθησαν ένταθθα οι φίλοι του, ούτινες και τδν ώδήγησαν εις τδ ξενοδοχείον «Έθνικόν» στην αΐθυσαν του άποίου, έδελχθη τούς πολυληθείς φίλους του και Έπιτροπείς, ούτινες έξέφρον τδ αίτήματά των και να γνικώτερον προβλήματι του τόπου, άνα η Κυβερνήσις Καραμανλή, έξουγιστικώς να ημείλησεν.

Τά φρούτα, τδ στάρι και τδ βομβάκι, χάρις στη Κυβερνητική έγκυτάλειψη όλα και έξουτελιζονται περισσότερον με συνέπεια να μεγαλύνη ή δυστυχία των άγροτών μας και ή ζωή των να γίνεται άφρόσιτος.

Ο κ. Πρόεδρος ήσυχσε με πόνο τα δίκαια αίτήματα των άγροτών μας και ύπεσχέθη όλοψυχα τή συμπροίτασί του, σταν άγροτικό κήρυκ που ένώ δουλεύει και χροζεί στο Έθνος όλα τδ άναθά της ζωής, αυτός άναυχεί!

Όσοις έμπεροτή άγροτών, με πολλήν και εύλογον άγανάκτησιν, κατήγγειλεν στο κ. Τσιριμόκομ τή τελευταία έθεσημνία που έέληθη: στο χωριό τους. Αί άθροια μη ύσας άστυνομιών ό γίνων δια σβγιεινούς λόγους, (οπακά στις αδές των κλπ.)!

Ο κ. Πρόεδρος ήτεσέθη να πρδβή εις σχετικώς παριστάσεις σταν κ. έπαυρογό των Έσωτερικών, πρδς κατίαν σιν των παρολόγων τούτων διαξέσιν των πεινασούτων άγροτών μας, που στερώνται σ' άμα και τής έκάρως, για τήν είσοδό του, στην έκκαπνή.

Σημειώσιν διε οι παροπάνα μηνύσεις που 90 άκαταήκαν προχθές, νύ στη πάλη μας προεκάλεσαν δυσμενέσιν τα σχήλια. Γιατί ο καπένιος έξάρη διε, τδ χωριό, με τδ άκαταήτητα για τή ζωή του ζώη, είναι εκ των πραγμάτων

πρδς τούς ληστευομένους άγροτας και έλπίζομεν διε όσα στελέχη του αισθάνονται τήν ανάγκη να όπηρετήσουν πραγματικά τήν άγροτιά, θά παρεμποδίσουν τήν προπαρασκευαζομένη άνίερη σιμμάχια του άρχηγού τους με τήν κυβέρνησιν της όλιγαρχίας, που λυμαίνεται τδν τόπον.

αδύνατο ν' άπαλλαγή της σιγγής. Η άστυνομική όμπος έρρηκε τή: όποιος τδ όργανα φράσεται έξησον στο Παρσι, δέν κατατασθιν ούτη τήν άνίγκη του χωριού και κινου... μη τισιαι!

Όσοι έπεσεκέρθησαν τδν κ. Τσιριμόκομ, τδν άποίαν έξάρησε βέβαια εκ άκοής, για τδν, δύσκολους λαϊκούς άγροτας που διεξήγαγε τδ τελευταίο κήρυκα της έθνικής μας άνωμαλίας, έμειναν γυητεκίνοι. Η φωτεινή του σιμπαγγυμνία, ή ζουικότης του και ή δλο-λητορμενη πολιτική του κατάρτισαι, με: έγνωάνται τδν ελληνικήν λαϊκήν άγροτιά, διας γασμής του Κόμματος του, άποίου πρέκει ούσωμοις ή έξουζόμενος κόσμος να ένταχθή.

Οι λαός της περιοχής μας και έξηχον άγροτικός, με πολιτικόν άγροτικόν πρδβύτην πρέκει να έννοήση διε τήν έλλήμητιά του έξέξεν κυβερνητικώς άπρωτεσικώς, ιεροίμνη. Και ή σημερινή Κυβερνησις, λόγω της προελευσεως της (κυβερνησις του κερφαλαίου) είναι αδύνατον να τδ έπιτάσθ.

Γι' αυτό και ο άγροτικός κόσμος που άρνεσά έσφιξε τδ λαοί του, για χροη του άχρότατον Κερφαλαίου, καλείται να ένταχθή στη «Δημοκρατική Ένωσις» της όμοίας τδσον ο Πρόεδρος της κ. Τσιριμόκομ ήσαν και τδ σιγγήν του, έμπερούνται από άγνά φιλολοϊκά αίτήματα.

Προόρων ήην έπικριτικήν ο κ. Τσιριμόκομ άνεχώρησεν στη Θεσσαλονική, ύποσχεθείς να ζυνασπισατεροθή τήν Ηίμυαν πολύ γρήγορα.

### ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΦΙΑΣΚΑ

Πολλούς έρωτδνους άνδρηνιμεία άπείρωσεν ο κυβερνητικός τόπος και πολλά σιγγήρησιν τήλητα έέθικ-ιφρότων Σιλλόγων πηρε ή βουλευτή: Ιάκωντσδν δικηγόρου κ. Ν. Πυρομάγλου, για τήν δόλωσι που δημοσίευσε, σχετικώς με τδ διαχωρισμό του, άπ' τήν Ε.Δ.Α. με τίν όποίαν άλλως σιμπεργισή σις έκλυογές και βγήκη βουλευτικής. Στη πρδξιν πύτη (διαχωρισμοδ του) πρδβήσαν βέβαια πολλοί πεινασθέντες με τήν Ε.Δ.Α. βουλευταί, (και ήμεις διαχωρισθήκαμε τήν έτομνην των έλλογών) πλην όμως μόνη ο κ. Πυρομάγλου πρσεκάλεσεν ντόρη και άγαλλισαι σταν κυβερνητικδ τήπον, πρδς διε και σιγγήρησιν σιλλόγων που έπρωεύζονται άπ' τή Κυβερνη-

# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

**ΟΠΩΣ** δείχνουν τὰ πρόματα αἱ δημοτικὲς ἐκλογές, θὰ γίνευν στὸ πρῶτο 13θῆ μερο τοῦ Ἀπριλίου. Σύμφωνα με τὸ νέο νόμο θὰ ἐκλεγῆ μόνο Δημοτικὸ Συμβούλιο με ψηφοδέλτιο που θὰ ἀναγράφη διπλάσιο ἀριθμὸν συμβούλων, με δικαίωμα τοῦ ψηφοφόρου νὰ σταυρώνη τοὺς ἐκλεκτούς του. Καί τὸ Δ.Σ. θὰ ἐκλέξη τὸ Δήμαρχο. Νὰ λοιπὸν ἡ εὐκαιρία. Ὁ Λαὸς Βεροίας σ' αὐτὴ τὴν ἐκλογὴ πρέπει νὰ ἐνδιαφερθῆ, ὥστε νὰ ἐξεύρη τοὺς ἱκανοὺς περὶ θὰ ἐκωμισθοῦν τὸ βαρύτερο ἔργα, τοῦ πρωτόγονου Δήμου Βεροίας. Ἡ μεγαλόπολις Βέροια πρέπει νὰ ἐκπροσωπηθῆ ἀπὸ τοὺς ἀριστεῖς δημότες της. Καί αὐτὸ θὰ ἐξαρτηθῆ ἀπὸ τὴν ἱκανότητά τῶν ψηφοφόρων νὰ τοὺς ἀνεύρουν.

**ΜΕΣΑ** σ' ἓνα χρόνο, γκρεμίσθησαν στὴν Ἡπειρο σὲ χαράδες, δύο λεωφορεῖα καὶ σκοτώθηκαν 40 ἄνθρωποι!!... Ζωντανὰ δείγματα κυβερνητικῆς ἐγκαταλείψεως... Καί ὅμως με λίγη καλή θέλησι μποροῦσε νὰ γίνονοι οἱ δρόμοι τῆς Ἡπειροῦ, ποὺ διαθέτει πᾶμφθ να ἐργατικά χέριτα καὶ νὰ ἀποφευχθοῦν οἱ σημερινὸι κίνδυνοι τῶν κατεστραμμένων δρόμων τῆς. Φιρσοσεύσου δμως χρήματα, γιὰ τέτοια ἔργα ποὺ ὑπηρετοῦν τὸ Λαὸ;

**ΠΡΟΕΚΑΘΙΚΩΣ** καί τὶ θὰν ἐψαλεν κατὰ τοῦ κ. Καραμανλῆ ὁ τέως συναρχηγὸς τοῦ Λαϊκοῦ Κεμμιστοῦ κ. Παναγιώτης Κυνελλόπουλος Παρὰ ταῦτα τῶν εἰδικῶν προχθὲς νὰ ἐγκυταλείπει τὸ Λαϊκὸ Κέμμα νὰ δηλώνη ὀπαταγῆ στὸ κ. Καραμανλῆ καὶ νὰ διορίζεται ἀντιπρόεδρος τῆς Κυβερνήσεως του!! Ὑπὸ

οι. Καί ὁ μὲν κ. Παπαδημητρίου ποὺ ἐπεδίωξε νὰ γίνῃ ἠδρυβας, γύρω ἀπὸ τὸ ἄνωμά του, μορεῖ νὰ ἐπιτίθεται γιὰ τὴ δηλωσι καραμανλικῆς ἐθνικοπροσύνῃς, ποὺ ἔκανε καὶ τὸ θάρρο ποὺ προσκέλεσε αἰς μὴ στείγη ποὺ ἡ κυβερνησι εἶχεν ἐξαπολύσει. γιὰ νὰ ἰθαλόση τὴ μεγάλη ἀποτυχί της στὸ Κυπριακὸ ἓνα θοον βωδέστατο, ἡιὰ τῶν ἐφημεριδων τῆς κατηγορητήρια κατὰ τῆς Ε.Δ.Α. με ἐπιτόχουση ἄλλῃσι τοῦ Γλεζου.

Ὁ περὶ φάνης ἡμωσ λαὸς καὶ τέτοιαις «ἀνδρικοῖς» ποιήσεσι (νὰ κατηγορῆς τὸν χθραϊνὸν συνεργίτη σου ποὺ οὐκ ἔκανε βουλευτὴ τὸ ἀντιόρην καμπορις) ποὺ δὲ τὰ ἔαιρησι γιὰ τὸν ὑπὸ ἡγεσίαν ποτὲ μέλος τοῦ Κόμματος) τίς χαρακτηρίζει ἀλλοιῶς.

Τὶ εἶναι καί τί θέλει ἡ Ε.Δ.Α. πολλὰ ἔαιρη εἰς Ἕλληνα Λαὸς. Θέλει ἡμῶσ καί τὴν ἀνάτροπὴ τῆς ἀνιλατικῆς Κυβερνήσεως του. Τὴν ἐπιδιώκομε καί ἡμεῖσ καί ὁ Λαὸς ποὺ δυναστεύεται ἀπὸ αὐτὴν.

Νὰ γιὰ τὴ δηλωσι σου ἔπεσε στὸ κενὸν στὸ ὀλοακαὶ ἀένα συμπαροῦσε κ. βουλευτὰ

τὰς διατηγὰς αὐτοῦ τοῦ «ἐνικάνου Πρωθυπουργοῦ» ὅπως τὸν εἶχε χαρακτηρίσει προεκλογικῶς, ἐτέθη ὁ κ. καθηγητῆς διδοντας ἔτσι εἰς παράδειγμα τῆς ἠθικῆς εὐψείας ποὺ ἐπιμαρτυρεῖ στὴν παραίτησι τῶν Ἀντιπροσέδων. Αὐτὸς δὲ κέ σμω (λαμπρὸς καὶ δλέθλιος) γιὰ τὸ νὰ μὴ μονιροποιήθῃ στὴν ἐξουσίαν.

**ΑΝΑΣΤΑΤΟΣ** ὁ Συνοικισμὸς Παπάγου, διότι ὁ Δήμος δὲν ἐπελήφθη τῆς ἀριστικῆς κατασκευῆς τοῦ συνδετικοῦ τῶν δρόμων καὶ τοῦ ὁδραγωγείου τῶν. Πρὶν καταβοῦν σὲ συλλαλητήρια, ὁ κ. Δήμαρχος κἀλείται νὰ ἐνδιαφερθῆ.

**Μετὴ** τὴν ἐπιχειρησιθεῖσα Μένινακατασκευὴ τοῦ Κεντρικοῦ δρόμου, ἐπῆλθε μετ' ἐκτενιστικῆς ἀνασίστασις. Γιατὶ ἡμῶσ δὲν συεχῆται ἡ ἀποπερῶσις τοῦ ἔργου;

**Ο** Δικηγορικὸς Σύλλογος Βεροίας, δὲν μας ἔχει συνηθίσει σὲ «γενναῖες» πράξεις φιλαλληλίας καὶ ἀλτροῦσμοῦ. Γι αὐτὸ δταν ἐπληροφορηθῆμεν ὅτι, στὸ Γραφεῖο τοῦ Συλλόγου παρεχωρήθη ἄσυλον εἰς παλαιὸν καὶ πλουσιώτατον δικηγόρον σὲ στείγη ποὺ ἤρνετο ἄλλοτε τοιοῦτον εἰς νεοδιορισθέντα ἄπορον ἐξεπλάγημεν ἰδιαίτερας. Ὁ σχωρεμένος δικηγόρος Κάππος ποὺ κατέλιπε τὸ γραφεῖον του στὸ Σύλλογο ἔλεγε: «Θέλω νὰ εἶμαι καλὸς διαχειριστῆς τῆς περιουσίαις μου». Ἐνῶ ὁ Σύλλογος ποὺ κληρονόμησε τὸ γραφεῖον του, ἀποδεικνύεται ἓνας ἄχι καλὸς διαχειριστῆς.

**ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΟ** γιὰ τὴν ἡμερῆσι ἐξοδεῖ σήμερα ἡ Βέροια. Τέσσαρες ἔφημερίδες κυκλοφοροῦν!!! Γράφουσ νέαι καὶ γέροι. Οἱ νέαι δὲν διαφέρουσ τῶν γέρων. Γιατὶ ἄν διβιάζητε

τὰ γραφόμενά τους θὰ ἰσῆτε καί ὁ ἀπογοητευθῆτε. Ὅδεις τῶν ἐμφανισθέντων νέων καταπίδασι με τὰ λαϊκὰ περὶβλήματα. Ἠπριστόνουν τὸ «προφασῶρα» καὶ κἀνουν...θεωρία!.. Ἔνας δὲ ὅπως ὁ Γ. Τ. στὴ «Νικη» λιβνίσει, ἀηδαστικῶς τὸ Καραμανλικὸ συγκρότημα, ποὺ τόση βάνουσα δυναστεύει τὴ Λαὸ. Ὅταν οἱ ἄνθρωποι κατευθύνονται ἀπὸ τὴ κοιλιὰ, γίνεσαι καὶ ὁ Καραμανλῆς...Καροῦρα.

**ΚΑΤΑ** τὸν τύπον φεῖβόκλιν κυκλοφορεῖ ἀπὸ τινος στὴ πόλη μας ἓνα δελτίο, ὁθβεν διαφημισέων, με τίτλο «φήμη». Τὸ ὑλικὸ του ἀποτελεῖται ἀπὸ λίγες βελκῆμας ἐπαγγελμιτιῶν καὶ τίποτε ἄλλο. Τώρα τί εἶδους διαφήμισι κἀνει αὐτὸ τὸ φυλλοθῆμι δταν διατέμνεται δωθεάν μόνον στὴ πόλη, τὸ ζαίρει ἀσφαλῶς ὁ ζετιδασ ἐκ Γιαννιτροῦν ἐκδοτῆς του. Ἐπιμαρτυρεῖ κατεῖς τὴν ἐφρευρικότητι τῶν Ἑλλῆνων, πρὲς δεκτρολογία.

## ΝΕΑ ΤΑΒΕΡΝΑ «Η ΜΑΝΤΡΑ»

Ἐτελέσθησαν χθὲς παρυσία πολλῶν φίλων τοῦ ἐκλεκτοῦ μετ' ἐκ τῆς ρετοίνας τὰ ἐγκαλιαια τῆς νέας ταβερνας «ἡ Μαντρα» τοῦ γνωστοῦ, γιὰ τὴ καθαριότητα καὶ τὴ ποικιλιατῶν μεζέδων ἰδιοκτῆτου καὶ διευθυντοῦ κ. Κώστα Σφήκα. Παραπλευρῶς τοῦ μεγαλοῦ ζαχαροπλαστοῦ Ζερεμέτα εἰς κεντρικὴν καὶ ἡσυχον θέσιν, ἀποτελεῖ ἀριστο καταφύγιον, γιὰ ὄσους θέλουσι νὰ ξεχάσουν λίγα τὰ βόσανα τῆς πολυμύχθου ζωῆς.

Μετὰ τὴν τέλειον τοῦ ἀγισμοῦ, οἱ προσκεκλημένοι κατέλαβον τὰ τραπέζια καὶ τὰ «κοπάνισαν» εὐχόμενοι στὸ ὄρατὸ Κεντρο Καλὸς Δουλειὲς καὶ μπόλικους μεζέδες.

Στὶς εὐθυμες εὐχῆς τῶν συνηθόνουμε καὶ ἡμεῖσ τίς δικῆς μας.

**ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΕΙΟΥ ΜΑΛΑΜΜΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ΒΕΡΟΙΑ**

Μετέφερε τὸ ἱατρεῖον του ἐκ τῆς κλινικῆς τοῦ κ. Σ. Ἀντωνιάδου, ἐπὶ τῶν ὁδῶν Μητροπόλεως-Ἀγ. Ἰωάννου Ἐναντι Κρατικοῦ Νοσημείου καὶ ἐν τῇ οἰκίᾳ Ἀδελφῶν Βασιλείδου.

Δέχεται καθ' ἐκάστην 11—1 καὶ 4—7 Ἐκτελοῦνται ἄπασαι αἱ ὀφθαλμολογικαὶ ἐχειρήσεις

Δύο νέα βιβλία τοῦ κ. Δημήτρη Πουρνάρα  
**Ο ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΕΠΙΛΗΝΑΣΤΑΣΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ**

Ἐκκεκτῶθησαν τὰ πρῶτα πολυτέλεια φυλλάδια τῶν δύο νέων ἔργων τοῦ ἱστορικοῦ συγγραφέως καὶ δημοσιογράφου κ. Δημήτρη Πουρνάρα 1) τῆς πρῶτης πλήρους βιογραφίαι τοῦ Ἐλευθερίου Βενιζέλου, εἰς τὴν ὁποῖαν ἐξιστορεῖται ἀντικειμενικὰ ἡ ζωὴ καὶ τὸ ἔργον τοῦ μεγάλου πολιτικοῦ, ἀπὸ τὰ πρῶτα βήματά του ἕως τὸν θάνατον του εἰς τὴν αὐτοκτορίαν τὸ 1936

Μετὴ τὴν ἱστορίαν τῆς ζωῆς καὶ τοῦ ἔργου τοῦ Βενιζέλου ἔρχονται εἰς φῶς ἄγνωστα ἢ λησμονημένα πασσακῆσια τῆς ἐξελίξεως τοῦ κράτους καὶ τοῦ λαοῦ μας. Τὰ κυκλοφοροῦσαντα πολυτελῆ διατέλῃ τῶν «Ἐλευθ. Βενιζέλου» πωλοῦνται εἰς ἀλυπτήν Ἑλλάδα πρὸς 25 (ἑ) δραχ. ἕκαστον περιλαμβῶνουν δὲ ἐπίσης καὶ τὸ ἄλλο ἔργον τοῦ Δ. Πουρνάρα τοῦ βραβειστοῦ τῆς Ἐπαναστάσεως τοῦ λαοῦ τῆς Κύπρου κατὰ τὰ τρία τελευταῖα χρόνα, Ἐγγράφονται καὶ αὐτοῦροισι μετ' ἀποκαταβολῆς 20, 160 ὀια τὰ δύο ἔργα. Ἐν βόσανα κ. Αναστ. Δ. Πουρνάρα Πιπίνου 106 Ἀθήνας. Μαζὶ μετ' αὐτοῦ δύο τόμους τοῦ «Χαριλ. Τρακοῦπη» δραχ 200

## ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΑΙ

Γεννημένων ἀρχαιοφίλων τοῦ Πιλοσοφικοῦ Συλλόγου «Μένινα» Ἀλέξ. ἡθορος. Ἐξελέγησαν εἰς κἀνωθι: 1) Ν. Κόλλας Παναγιωτῆδης πρὸς ἡθορ. 2) Βασίλειος Πράκσιου ἀντιπρόεδρος. 3) Κων. Λιπάτογλου β' ἀντιπρόεδρος. 4) Μιχαὴλ Γκόσης Γενιὸς, Γραμματεὺς. 5) Δημήτρης Τσιμιστῆς Ταμίας. 6) Χρῆστος Παυλῆδης ἀντιβουλος. 7) Σερῆος Ἰωσηφῆδης σύμβουλος. Ἀπὸ τὴν Ἐξελεγκτικὴν Ἐπιτροπὴν 1) Δημ. Χατζηνηγησιου, 2) Μαρκοῦ τῆς Μιχαηλῆδης, καὶ 3) Θεοφιλοῦ Ζευγυράπουλος.

## ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΒΟΥΡΟΣ ΙΑΤΡΟΣ

Χειρουργὸς Ὀυρολόγος Διδάκτωρ Πανεπιστημίου **FREIBURS** Εἰδικευθεὶς ἐν Θιέννη Ταμιακῇ 76—Θεοῖνικη Καθ' ἐκάστην Κυριακὴν ἐπισκέπτεται τὴν πόλιν μας καὶ δέχεται στὴ Χειρουργικὴ Κλινικὴ «Χρυσὸς Σταυρὸς» τοῦ κ. Κων. Ἀρχοντοῦλη. Ὑρα 10—12

## ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ

**ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ** Στὸ Καλλιτεχνικὸν ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ **ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ** ΒΕΡΟΙΑ—Τηλ. 4—02

## ΣΩΤΗΡΙΟΣ Κ. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ

Ἐπὶ σειρὰν ἐτῶν ἐκπαιδευθεὶς εἰς τὸ Νοσοκομεῖον τῶν παιδῶν Ἀθηνῶν καὶ ἐγκατασταθεὶς εἰς Βέροια, δέχεται καθ' ἐκάστην εἰς τὸ ἱατρεῖον του, Ὁδὸς Περικλέους 4. (Πάροδος Μητροπόλεως—Ἐναντι Ναοῦ Παντοκράτορος).

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

**ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ** Στὴν ἄδσανα ἀμφιβόλιν ὑπὸ χέριαν γάμου ἀγακτηῶν μου φίλων ἔμπροσθ κ. Δημ. Ζουμπάν μετ' τὴν καθ' ὕλη ἀνταξίαν μέλλουσα σύντροφον τῆς ζωῆς του, περσοικισμένην διὰ πολλῶν προτερησιμῶν Δῖσα Σούλα Ἀνδρεῖδου, συχαίρω θερμοῖς, εὐχόμενος ταχεῖν στέψιν.  
Μ. Γ.

## ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Τοῦ Τουριστικοῦ Ὁμίλου Πρὸς τὴν κυρίαν Βικέλλα—Καυταντζόγλου Εἰς Βεργην Ἀξιότιμος Κυρία,

Μετ' ἰδιοιτέρην συγκίνησιν, ὁ πρὸ εἰσῆς οὐσταθεῖς Ὁμιλος μας, ὁσὲ ἀπευθύνει τὴν π. ὀλοῦσαν ἐπιστολὴν διότι ἀισθῶνται τὴν ἀποχλέωσιν νὰ ἐπικουρῶνη ἢ μετ' τὴν κατ' εὐθείαν κληρονομιαν καὶ μοναδικὴν ἀδελφῶν τοῦ Ἀθανάτου κ. ἢ Βελεῦ δι' ἡμῶσ Μεγάλου Βικέλλου π. ὀ γιατὴν Νεοκ. ἰαν τῆς Βεροίας κ. ἢ ἰδιωτικῶρα γιὰ τὸν Τουριστικὸν Ὁμιλον Βεροίας ποὺ τὸν ἀπυρρίξουσιν οἱ Μεσοφωμίαι ὀδεις καὶ οἱ ἐπικεκοῖ Βεροίαις ἀπειλεῖται τὸ ὄνομα τοῦ ΒΙΚΕΛΛΑ συνώνουρον τῆς Βεροίας. Ἡμεῖσ ἐβ' τιμῶν τε τὴν μνήσην καὶ τὸ ἔργον του, ἔκτος τῆς καθ' ἐκάστην Κυριακὴν δημοσιεύσεως τοῦ ἀδοματόσ του εἰς τὴν Μητροπόλιν Βεροίας εἰσελέσασμεν φιλολογικὸν ἰνυηροῦσαν μετ' βέμα τὸ ἔργον τοῦ Βικέλλου

Ἐπίσης ἐδημοσιεύσαμεν εἰς τὰς τοπιὰς εὐφημισέας ἀχόλια ἐπὶ τοῦ ἔργου του. Εἰς τὸ μέλλον ἀρταισμαρῶμεν τὴν ἔβρα μῦθα Βικέλλα, πρόγραμμα καὶ προσλήσιν πρὸς Ὑμῶσ θὸ ἀποσεύχομεν.

Διὰ τῆς παρούσης, Ἐπίτιμος Κυρία, παροῦμεν ΕὐΚΑΛΗΣΙΝ, ὅπως ἐν ὄνοματι τοῦ Μεγάλου Ὁμοσίου τοῦ Βικέλλου προαβητε καὶ ἀποσεύθητε τὸν κίνδυνον τῆς ἐκαποίσεως τοῦ Ἄδου Βικέλλου, τοῦ μοναδικοῦ αὐτοῦ εἰδυμῆτου καὶ πνεύμονος τῆς πόλεως μας. Νο-ἰζομεν εἰς τὰ εἰσοδα ἐκ τῆς ἐκαποίσεως τοῦ Ἄδου δὲν τὸ ἦσαν ἀπολίτως ἀσυγκῆλα δι' Ὑμῶσ. ἐνῶ ὁ Λοφὸς Βικέλλου μετ' αὐτοῦ ἐξοίσεως, περὶκῶντος του εἰναι τελετωσ ἀπαρασίτητος διὰ τὴν πόλιν μας ἀυστηρῶς τὰ οἰκονομικὰ τοῦ ὀμιλου μας δὲν μᾶς ἐπιτρέπουσι ὅπως προβῶμεν εἰς τὴν ἀγορὰν τοῦ Ἄδου πρὸς τὸ παρον. Ἐληζόμεν ἂμωσ εἰς τὸ μέλλον καὶ κατόπιν ἔρονον μετὰ τῶν Βεροίαιων νὰ δυνηθῶμεν τὰ ὄσκα καταβάλομεν τὰ ποσῶν Πρὸς τὸ παρον ὄμως Ἀξιότιμος Κυρία, θερμοῖς ὁσὲ ἐπικετόμεν, δὲως π. ραχωρήσῃτε εἰς τὴν πόλιν τῆς Βεροίας, τὸν Ἄδου Βικέλλου ὀλοσεχομενοι Ἡμεῖσ τσοον, ὄσων καὶ ὁ Δῆμος Βεροίας, δια ἡν δὲ ἀποίσησι του καὶ προβλήσι του ἀφ' ἑνὸς καὶ δ. ὀ τὴν μεγαλυτέισαν διαιωνισιν τοῦ ἀδομῆσι Βικέλλου

Δεχθήτε, Ἀξιότιμος Κυρία, τὸς ἐκ τῶν προτέρων εὐχαριστίας ὄλων τῶν Βεροίαιων ἀτινὲς μετ' ὄνοματι ἀπαρμένουν τὴν ἀπύροσιν Σας. Μετὰ μέγανον Σεβασμοῦ καὶ τιμῆς Διὰ τὸν Τουριστικὸν Ὁμιλον Ὁ Πρῶεδρος Δ. Κ. ΒΛΑΧΟΠΟΥΛΟΣ